

# 职场御姐成型记

◎杨薇明

今天，我遇到一位老同事 C，刚一见面，可用“惊艳”来形容我当时的感受，非常职业的装束，简单的装饰，自信满满的带引着同事在忙活着……

记得那一年春夏交际，我刚加入 XX 公司，为了最快速度的适应该司企业文化，了解部门工作及熟悉文件资料、流程，在较长的一段时间里，我都忙碌到很晚才能下班，这时，一普通女同事 C 引起了我的注意。

这里，插入一个简单背景介绍：XX 公司的营销团队在当地非常的强悍，忙到深夜及常年无休对他们而言是非常正常的事，因为团队的老大是一位铁血的资深专业型领导，他首当其冲、身先士卒的跑在所有战线的前沿，思考策略及工作方向，给同事的工作安排非常严谨且合理，对员工提交的工作成果审核把关巨严格。在他手下工作的同事对他充满敬畏，但这敬畏丝毫不影响大家对他的爱戴之情。大家形容在他手下工作是“痛并快乐”！付出巨大，痛不欲生，但往往也收获丰厚！

这同事 C 是他们团队的一分子，个子小小的，带着一副黑框大眼镜，皮肤白皙，静静的安坐在办公位置工作的时候，在芸芸众同事中一点也不特别、不突出，但是，每天她都几乎是那团队中最后一个离开公司的。

她怎么那么多的事情在忙活？我不禁有点好奇。

有个晚上，我忙完，踱步过去她的办公位，发现这个女孩正在写一个策划案，办公桌上很乱，一堆吃剩的零食和一大堆文件、资料夹杂放置在一起，她自己也有“蓬头垢面”的感觉。看到这一切，有轻微强迫症的我默默的皱起了眉头。这时，意识到不速之客驾到，C 轻轻的抬起了头，略带惊讶的看着我，我有点不大好意思，和她寒暄了下，并询问她的情况，她略带腼腆的推了一下眼镜，说：“方案又被老大否决了，所以……”

.....

后面的日子里，我慢慢的熟悉了她。

C 毕业后为了爱情，到与爱人家庭相近的城市工作，进入自己最熟悉的报纸媒体服务，从事自己最擅长的写作工作。日复一日，年复一年，渐渐觉得不太开心，自己仿佛在做着最熟悉最得心应手的工作，为什么仍旧不开心？是当前的工作内容、工作环境已经无法达到自己发展的需要了，这时，她想到了转换工作。

但是，那时候的 C 已经足足 29 岁了！

29 岁才开始换一个全新的行业、从事全新的工作，会不会太晚了？

这时，在一位领导带引参与的同行聚会场合，她认识了一个年轻的优秀策划天才，也因为后续不断的了解交流，让她捕捉到了这个难得的转换工作机会。

加入了 XX 公司营销团队，做一名基层的员工，仿佛一夜之间，抛弃之前熟知的一切，从最基础的工作开始做起。她的直接领导 L 比她小四年，是一个非常有天分和灵气的女孩，年纪轻轻，自己主策的活动及楼盘推广已经收获丰盛，L 对同事毫无保留，但是和领导有个非常一致的点——公私分明、要求严格。所以，C 在她手下工作，一点儿也不好过。

多少次，思考良久，甚至深夜忽然来了灵感记录下来，C 自我感觉非常骄傲、有创意的创意，被 L 判断为不合实际；多少次，C 参与执行的现场布置，尽心尽力的去做了，却发现被 L 检查的时候挑剔的一无是处；多少次，C 熬通宵弄了自己很满意的策划案，在 L 指引下发现需要一遍一遍的修改和调整，乃至最后的成品已经“面目全非”.....

很多人，也许在这个时候，因为不不断的付出和不断受挫，已经打退堂鼓，怀疑自己当初的决定，甚至沮丧得闷在自己塑造的“壳”里了。可是，C 依旧坚持着，引用星爷的一句话“顽强的小强”就是当时的她那个样子吧！

慢慢的，C 已经可以独立负责一些小的活动，有些人会轻视这样小的项目，认为不过是例行公事，反正出来的成果又不是马上可以凸现，再说白了，只要表

面上的流程做熟做足，就算偷懒，也没人知道，而自己努力认真严格的去做，也很难有立竿见影的成果让领导对自己认可。

但是，C 从不这样认为，每次的小活动安排，她都认真的对待，反复检查、推敲，活动现场跟足全程，观察现场受众反应及后续销售同事回馈的成果，乃至记录妥善活动安排的细节，逐步推敲做得好和做得不足的地方，不断总结、梳理、完善……一个小小的活动、一件小小的策划案，都全副身心认真投入。

在不断熟悉乃至运用专业技能工作的同时，C 之前那份工作积累的媒体资源、社会关系网络也逐步凸显了优势，帮助团队解决了一个又一个难题和危机公关……

四年多过去了！

很多曾在 XX 公司营销团队一起服务过的基层同事，比如当年曾经数次耻笑 C 傻，做啥都太认真太投入的 A 自持学历高，刚入职就受到领导特别指导和关注，但自己眼高手低的 B 他们仍旧服务在同样的岗位中，日复一日的做着自己熟悉的工作，甚至在工作中产生了厌倦心理，越做越差，乃至有一天，默默的被团队淘汰了。

而在这四年里，C 虽然换了两个企业服务，工作内容不断在不断扩大及变化，但，不变的是她当初入行时树立的目标——成为一名优秀的营销策划人，以及她勤奋、刻苦的工作态度……

今天的她，已然成为人人羡慕的“职场御姐”！

只要心中有坚定的目标，不短视，看准方向、努力付出、不计较！其实人人都有机会在职场占据属于自己的位置，甚至能够拥有属于自己的事业！享有自己当初羡慕及向往的一切！

加油吧！我身边的亲们！

希望后续与大家不断分享的职场达人经历，能给大家启示和帮助。